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M ezey Péter. ©
Azt hisszük, szaktársaink mindegyike 

Mindenki tudja, hogy e névvel majdnem mind 
beli intézményünk, mozgalmunk össze van 
mik hozzuk jelen számunkban híven talált

smeri e nevet, 
rn fővárosi szak

forrva. Ezen férfiú- 
arczképét.

hogy iparostár-!)e nem mulaszthatjuk el ugyanakkor, 
saink e kiváló alakjának életrajzát közöljük.

Mezey l-'éter szegény iparos szülőktől lveczelen 18.35. év
ben született. Szülei a takács mesterséget ugyanott kezdték 
meg, melv nem valami fényes jövedelmet, hajtott, úgy hogy 
nélkülözésekkel kellett küzdeniük. Ehhez járult még az is, 
hogy a család száma folyton növekedett, s midőn Keczelről 
•lankováczra tették át lakásukat, 5 kis gyermeket számítottak 
családtagjaik közzé.

Mezey Péter ekkor 3 éves 
volt. Az eleven fürge gyermek 
nem kis gondot okozott szülei
nek. A falubeli gyerekek között 
már 8 éves korában ő volt a 
szóvivő s különös előszeretettel 
katonásdizott. Nem csoda tehát, 
hogy a falubeli gyerekekből ki
állította, a független magyar had
sereget (Ha nem csalódunk, 
most is ezen elvet vallja. A 
szerit.) és mindjárt tábornoknak 
nevezte ki magát.

A szülőknek Pétiké növé
sével együtt gondjaik is növe
kedtek. s mint tisztes iparosok 
gyermekeiket be akarták avatni 
az olvasás, Írás és számvetés 
mesterségébe. Petit tehát isko
lába adták. Ott azonban csak 
3 évig szedte a tudományt ma
gába. mert részint belátta, hogy 
azt, a mit tanítója tudott, min
dent elmondott már neki és így 
körülbelül többet tudott mint a 
kántortanító úr, de másrészt a 
szabadságharc/, az úgyis harczias 
jellemű fiút arra ösztökélte, hogy 
a honvédséget kövesse, a hova 
több gyermektársával he is sorozták Verbászon.

A világosi katasztrófa után hujdoklás után ismét v issza
kerüli a szülői házhoz, a mikor is már atyja a takács mester
ség mellett a borbély mesterséget folytatta.

Ot atyja mind a két iparágra oktatta, de Péter az atyai 
háznál levőn, sokkal jobban szerette a könyvet meg a tollat, 
mint a borotvát meg a szövőszéket. Az apa belátva, hogy a 
fiú így inkább poéta, mint iparos lesz, pedig a poéta —  külö
nösen az akkori időben —  éhen halhatott, már mint felnőtt 
ifjút llegycssy István bajai borbély mesterhez és hírneves fog- 
műtőhöz adta tanonezul. Ez a mester fel is szabadította.

A felszabaduló-levél kezében volt, de nem sokáig ürül
hetett annak, mert a következő évben besorozták a 4ti ik

gyalogezredhez, a hol 3 hónap alatt szakaszvezetőségig avan- 
cirozott.

3 év és 8 hóig ette. a „császár11 kenyerét. Ekkor azonban 
mint a család fentartóját szabadságolták.

A katonaságtól haza szabadulva, nélkülözések között más 
nevén nyitott Szegeden borbélyüzletet, mert sz. kir. városok
ban csak meghatározott számban lehetett borbélyüzletet nyitni, 
és csak ott, a hova az orvosi kar véleményezett ilyent.

Három hó leforgása alatt saját nevére megkapta a jogát , 
de oly félreeső helyre, hogy a mindennapi kenyérért küzdött. 
Végre sikerült hosszú utánjárás és nagy akadályok leküzdése 
után a belvárosban Szegeden üzletet nyitnia. E pereztől kezdve

viszonyai jobbra fordultak, úgy 
hogy 1871. évben már 3 üz
lettel rendelkezett. Tekintélye 
polgártársai közt napról napra 
emelkedett, minek az lett a kö
vetkezménye, hogy a Grémium 
proseniorjává választatott. Éppen 
ezen időben, vagyis 1871. évben 
tiltották el hazánkban a bor
bélyoknak a foghúzást. A  Gré
miumban Mezey Péter szállt 
síkra, hogy ezen sértő rendelet 
hatályon kívül helyezése végett 
a ezéli intézkedjék. Itt azonban 
méltánylásra nem talált, de sőt 
kigunyolták.

Mezey Péter daczára en
nek vasakarattal és az őt je l
lemző bátorsággal egyedül küz
dött meg a hatalmas ellenféllel 
és ki is vívta 1872-ben, hogy 
azok, kik 187 l-ig a foghúzás 
gyakorlatában voltak, a jövőben 
is gyakorolhatják.

A régi közmondás azt 
mondja : „Jó tettért, soha jót ne 
várj11 itt is fényesen beigazolta 
magát. A helyett, hogy szak- 
társai hálás köszönetét mondtak 
volna közös érdekük megvédé- 

Elkeseredésében akkor ott hagyta 
Szegedet, szerzett vagyonát eladta és Budapestre költözött.

Itt nyomdát nyitott, a hol azonban a megtakarított mint
egy 5— (3000 írtból álló vagyonát elvesztette.

Ekkor ismét borbélyüzletet nyitott és közben a fog
gyógyászatot hallgatva, a technikát sajátította el.

1877-ben a fodrász és borbélyokkal vállvetve megvetette 
a fodrász-egylet alapját, a hol vezérszerepet vitt és a borbélyok 
érdekeit képviselte. Itt azonban meghasonlások folytán több 
borbélytársaival kilépve, ezek közreműködésével (Ha nem csa
lódunk, ezek voltak: Mihelies József, líeisz Antal, Pollák
Gábor, Brantner József stb.) megteremtette a borbély- és 
fodrász, betogsegélyzö- és temetkezési-egyletet és ezzel kapcso

séért, sárral dobálták meg.



latban az ipartarsulatot, a melynek elnökévé választatott. <> 
alatt a beteascuelyző- és temetkezési-egylet folyton erős bödött, 
úgy 1i«»ü y mar 1><( >-bau zászlót szereztek be Mezey Péter 
inicziativa.jábol, a melyet ugyanaz évben nagy Ünnepélyességgel 
fel is szenteltek.

1884-ik évben kezdte meg a mozgalmat az ipartestület 
alakítására s oly hévvel, hogy egész Magyarországon a borbély-, 
fodrász- és parókakeszítö-ipartestiilet alakult meg legelsőbbeu, 
úgy hogy már 1885. augusztus 1-én működött. Ennek is 
elnökévé választatott.

Programmjává tűzte ki első sorban egy országos érte
kezlet egybehivását.

S midőn 1886-ik évben ezen eszméjének érvényt akart 
szerezni a testületben, meghasonlás történt s mintsem alkotásán 
megrázkódtatást idézzen elő, az elnöki tisztről leköszönt. De 
azért a következő, vagyis az 1887-ik évben megtartott érte
kezleten 111 égis mint előadó szerepelt. 1890-ben azonban a 
közbizalom ismét az elnöki székre méltatta s a mai napig is 
a testület élén áll. A legközelebb múlt választás óta pedig 
Budapest fő- és székváros törvényhatóságának tagja. Ez is oly 
kitüntetés, a melyben .szaktársaink közül eddig senki sem 
részesült.

Mezey Péter alkotásai közé tartoznak: a betegsegélyzö- 
egylet, ipartestület, a szakiskola, az ipartestületi biztosi intéz
mény, az I. országos értekezlet (kezdeményezője ő volt) stb.

Most pedig a II. országos értekezlet létesítésén fáradozik.
Legyen ennek is oly sikere, mint minden alkotásának s 

kívánjuk, hogy még sok éven át legyen hatalmas oszlopa 
iparágunknak.

A szaksajtó hivatása.
Manapság annyi az olvasni való, hogy a közönséges 

halandó a többi teendői mellett, a mit ma az élet fenntartása 
tőle követel, már azt sem tudja, hogy mit olvasson előbb el 
a rendes napilapon kívül.

Hisz a napi sajtó -  a szó szoros értelmében is — oly 
sokoldalú ma, hogy ott a helyi viszonyokon és az ország viszo
nyain kivül még minden más ügygyei is bőven foglalkozik, 
tehát mindenesetre közgazdasággal, kereskedelemmel és nem 
utolsó sorban iparügyekkel is.

Ha a napilapokat kis szorgalommal és alapossággal olvas
suk, hát az iparpolitikát is ide értve, a napi krónikától egész 
a magas politikáig a társas életnek minden mozzanatával ismer
kedhetünk meg, ráadásul még a szépirodalom produktumaiból, 
sőt a humor termékeiből is kijut egy-egy morzsányi.

Ezek után ítélve, tehát a szellemi táplálékot egészen 
kielégitőleg a napilapok szállítják és ha hozzá tesszük még azt 
is, hogy modern ember el sem lehet a nélkül, hogy a kedvencz 
újságát (Leib-Journálját) naponta el ne olvassa, akkor azt lehetne 
hinni, hogy bizony más olvasmányra, tehát szaklapok olvasására 
szükség nincs.

Azonkívül van (ha úgy szabad azt nevezni) általános szak
sajtónk is. oly szaklapok, melyek kizárólag csakis iparügyek
kel foglalkoznak és pedig az egész hazai ipar érdekét védik 
az által, hogy minden új találmány megismertetését és az azokra 
nyert szabadalmakat hűségesen jegyzik f e l ; az államnak szállí
tandó munkákra kiírt pályázatokat!teszik közzé és szolgáltat
nak ez ügyben felvilágosítások sőt útbaigazításokkal is. Az 
iparügy terén előforduló viszontagságaiban pedig még egyesek
nek is jó  tanácsok adásával szolgálnak, mint azt nem rég tapasz
taltuk az „ipariigyek" hasábjaiban (a mikor is limitáraink közül 
néhánynak azon, reájok nézve lélekemelő felvilágosítás adatott, 
hogy ők, a kik törvényes iparigazol vány nyal rendelkeznek, 
nem is kontárok) stb. stb.

Es mindezek után, mintegy magától értetődik, azon kér
dés merülhet fel, hogy mirevalók tehát még a specziális szak
lapok is V mirevuló különösen „Érdekeink11 ezímű saját szak
lapunk ?

Hisz a napilapok első sorban, valamint az általános szak
sajtó is védik mindenkinek, tehát a kisiparosok érdekeit is. 
Tökéletesen elégnek látszik, hogy minden kisiparos a rendes 
napilapok és legfölebb még egy iparlapnak az elolvasásával 
beéri. De csak úgy látszik; mert a napi sajtó az iparügy terén 
csak a legfontosabb eseményekkel foglalkozhatik, a részletek
kel semmiképen, az általános jellegű iparszaklapok pedig, ha 
meg oly alaposan, vagy éppen kizárólag iparttgyekkel foglal

koznak is. mégis csak a nagyipar érdekeit vannak hivatva 
képviselni, mert a befolyás a nagyiparosok részéről sokkal 
nyomatékosabb és sokkal hathatósabb, mintsem hogy az döntő 
nem volna. És hogy a nagyipar érdekei a kisipar érdekeivel 
azonosak nem lehetnek, azt bővebben bizonyítani nem kell. 
Mert vagy a kecske lakik jól, vagy ti káposzta marad meg. 
E téren pedig a kecske — sokat emészt föl, és a káposztának 
csak egy kis része marad fenn a kisipar számára.

Ez áll e kérdés általánosságáról. De mit szóljunk még 
e tekintetben a mi iparágunkról V Ez ipar egészen egyedül 
álló a többi között és ágy annyira önmagára van utalva, hegy
ez vagy saját lábán, vagy sehogyan sem állhat fenn. íme 
tehát saját szaklapunknak hivatása és létjoga. Ez szolgálja 
ügyeinket tisztán és kizárólag: ez közvetíti a szellemi érint
kezést; ennek segítségével szakmánk emberei közt az egyesü
lés, de még a gyülekezés lehetőségét biztosítjuk. Igen sok 
kérdés pedig vár még megoldásra : a szakiskola, versenyfésülé
sek, illetve kiállítások általi iparfejlesztés ü gye: társadalmi 
állásunk szilárdítása és nem utolsó sorban a jótékonyság kér
désének megoldása.

Iparfejlesztés dolgában különösen nagy feladat vár a 
szaklapra akkor is, ha végre ti testület is föléled lethargiájó
ból és az iparfejlesztés szent ügyét kezdi ápolni. Mert tudjuk, 
hogy a mi szakmánkban előforduló újdonságok ismertetését 
nem a napilapok, sem pedig az általános szaksajtó eszközli, 
hanem, mint a közéletnek többnyire lényegtelen tárgyai, me
lyeknek ismertetésére csakis saját szaklapunk van hivatva.

Társadalmi állásunk emeléséért, ha őszinték akarunk 
lenni, be kell vallanunk, hogy eddig nem történt semmi sem. 
Ennek illustrálására csak annyit kell felhoznunk, hogy ha 
akármily alkalomból néha a napisajtó meg is emlékszik rólunk 
vagy iparunkról, a humor, sőt a gúny hangján teszik azt. 
'Testületi elnökünk, a ki tudvalevőleg városi képviselő, egyetlen 
egyszer szólalt fel iparunk érdekében és daczára annak, hegy
azon ügy igazán fontos volt, mégis csak gúnvkaezaj tárgyává 
tették. így  közölték legalább a lapok, mondván, hogy az egész 
beszéd pomádszagu volt stb. stb. Csalt az a sajnos, hogy
annak megcsúfolására, sőt visszautasítására sem szóban, sem a 
szaklap keretében nem történt semmi. < Szaklapunk akkor elég
nem volt, s így nem is czáfolhatta meg. A szerit.)

A humanitás terén még mindig parlagon hever az agg
segélyezés, vagy a nyugdíjalap létesítésének ügye. A kezde
ményezésnek meg kellene, meg kellett volna történi, előbb a fő
városban, de azután az egész országra nézve is. A társadalom
nak majdnem minden osztálya gondoskodik már munkaképtelen 
tagjainak öreg napjainak biztosításával.

Az állam alkalmazottjainak nyugdíj-ügye már rég rendez
tetek; gyárak, sőt nagyobb kereskedőházakat tudunk, a hol 
a főnökök sajátjából teremtették meg alkalmazottjainak nyugdíj
alapját.

Annyira hússá vált ez eszme a kereskedők világában, 
hogy egy év óta egész komolyan az összes kereskedő-alkal
mazottak nyugdíj-ügyével foglalkoznak és pedig eredménynvel. 
f sak a kis iparosokról, a kik rendesen szűk helyzetben, még 
munkaképes napjaiban is csak tengődnek, tehát vagyonszerzés
ről nem is álmodhatnak, épp ezek öreg napjairól gondoskodva 
nincsen. Halálos vétek tehát az eddigi mulasztás is, de várjuk 
e mozgalmat sürgősen egyelőre ti fővárosra nézve és ha ezt 
siker koronázza, akkor nemcsak a fővárosi szaktársak javára 
létesült egv humánus intézmény, hanem ezen intézmény egy
szersmind hivatva leszen jegcczedési pontul szolgálni, a mikor 
majd ez ügynek országos jellegűvé tételét kezdeményezzük. 
Szaklapunknak pedig e mozgalomban is oroszlánrész jut. mert 
e nélkül országos nyugdíjintézetről szó sem lehetne.

Ezek azon kérdések, melyeknek megoldásában szak
lapunknak segítségét igénybe vennünk kell, közreműködésére 
számítunk. De hogy szaklapunk eme hivatásának eleget tehes
sen. fennállásának évfordulója közeledtél! felkérjük az igen 
tisztelt szaktárs urakat, hogy úgy anyagi, mint szellemi támo
gatásban részesítsék, mert ezzel nemcsak a szaklapnak érdekeit, 
hanem egyszersmind saját érdekét is szolgálja.

Joszt Péter.

Elszegényedett iparosok támogatása.
A néhai Wodianer Móricz báró úr nevét viselő 50,00(1 

lormtos alapítvány jövedelme két harmadrészben Budapesten 
állandóan tartózkodó, önhibájukon kivlil elszegényedett, Magvar-
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országon honossággal hiró iparosok és kereskedők javára lévén 
fordítandó, a nagy méltóságú in. kir. belügyminiszter úr 188(5. 
évi április hó 30-án 22,527/88(5. V. a. sz. a. kelt magas ren
deleté alapján, ezennel közhírré tétetik, miszerint: az alapítvány 
segélyezésben valláskülönbség nélkül csak azon iparosok és 
kereskedők részesülhetnek, kik Budapest főváros területén 
állandóan tartózkodnak és önhibájukon kívül elszegényedtek.

A segélyezésre igényt tartók e részbeni folyamodványai
kat legkésőbb 1894. é v i  m á r c z i u s  h a v a  1-ső n a p j á i g  
a fővárosi tanács iktató hivatalában, IV. kér., Lipót-utcza, 
újvárosház, földszint 3. sz. a. benyújtani és folyamodványukhoz 
kérelmök indokolásául mellékelni tartoznak :

ii) hatósági bizonyítványt az iránt, hogy magyar hon
polgárok ;

h) hatósági bizonyítványt, mely életkoruknak megjelölése, 
személyi és családi viszonyaiknak kitüntetése mellett igazolja 
azt, hogy vagyontalanok, önhibájukon kiviil elszegényedtek;

c) hatósági bizonyítványt az iránt, hogy a főváros terü
letén állandó mühelylyel vagy üzlettel bírtak.

A folyamodvány, valamint mellékletei bélyegmentesek. 
Egy-egy kérelmezőnek 50 írtnál kisebb és 300 írtnál 

nagyobb segély rendszerint nem nyújtható.
.4 székes főváros tanácsa,.

Tisztelt szaktársaink!
Lapunk, a mely fennállásának II ik évfolyamát éli, ez 

idei fennállása óta mindenkoron iparunk s szaktársaink jól fel
fogott érdekei mellett küzdött, a 11. országos borbély- és 
fodrász-értekezlet küszöbén kedves kötelességének véli, hogy 
az általános ismerkedés s érdeklődést e fontos ügy dolgában 
fejleszsze, készséggel intentiójához híven ajánlja fel rovatait 
az igen tisztelt szaktársak részére, hogy ipari sérelmeiket, a 
melyen a fentemlített országos értekezlet lesz hivatva segíteni, 
előzetesen egymásnak tudomására adják, s e lap hasábjain 
megvitatva, azokat az értekezleten mint kész kidolgozott tár
gyakat letárgyaljuk, mert csakis úgy lehet sikert érni, ha az 
eszme tisztázva van s a közös érdele egyetértő összetartást 
talál. Ez okból fordulunk készséggel igen tisztelt szaktársaink
hoz, hogy kilépve a hallgatagság burkolatából, a nem messze 
eső országos értekezlet tárgysorozatát, illetve indítványait előző
leg megvitathassuk, hogy mint kész tárgyat adhassunk ott elő. 
Ugyancsak alkalomszerűnek véljük, hogy akkor, a midőn az 
egész ország szaktársai együtt lesznek, hogy az ismerkedés 
könnyebben mehessen, hogy egymást már előzőleg is ismerjük, 
elhatároztuk, hogy iparunk vezérférfiainak arczképót, nemkülön
ben működésének terét úgy itt a fővárosból, mint a vidékről 
is közöljük, mi által azt érjük el, hogy egymás működését s 
érdemeit ismerve, megbecsülhessük azokat, a kik úgy iparunk, 
mint a társadalom felvirágoztatásán önzetlenül működnek

Legelsőkben is Mezey Péter úr, a budapesti borbély-, 
fodrász- és parókakészítő-ipartestiilet elnökének arczképót 
közöljük s így sorba a fő- és székvárosi és a vidéki szaktárs 
urak arczképeit is közölni fogjuk.

Tisztelt szaktársaink !
A midőn eme téuyttnk által lapunk érdekes voltát emelni 

akarjuk, nem kímélünk semmiféle költséget, hogy azt a meg
tisztelő bizalmat s pártfogást, a melyben lapunkat részesítik, a 
jövőben is kiérdemeljük.

Szaktársi üdvözlettel
a szerkesztőség.

Nyilatkozat.
A „Pesti Napló" folyó évi 9-ik számában „Ú j haj frizurák" 

czim alatt megjelent rokonszenves közlemény utolsó pontja, a 
mely Dorits Márk úrra vonatkozik, oly valótlanságot tartalmaz, 
a mely arra késztette a kör választmányát, hogy azt ugyan
csak a „ Pesti Napló" következő számában rektifikálja. Ez ok
ból a fentemlített napilap szerkesztőjéhez átiratot intéztünk, 
hogy a való tényállást megtudva, azt közölni szíveskedjék s 
igy a száraz igazság kitudódjék.

A „Pesti Napló" szerkesztősége beküldött ezáfolatunkat 
figyelmen kivid hagyván, szaklapunk útján nyilatkozunk tisz
telt szaktársaink előtt, hogy mi volt az oka annak, hogy Dorits 
úr nem működött közre az idény-fésülés bemutatásán.

A budapesti fodrász- és borbély-társaskör 1893. évi 
deczember hó 27-én tartott össztilésében elhatározta, hogy a 
női idény-frizurákat még farsang előtt mutassa be a szak- 
társaknak és a napilapok szives közlései révén a nagy közön
ségnek is.

A kör elnöke és alelnöke vállalkozott arra, hogy ezen 
szép ügy javára a helybeli hölgyfodrászok közreműködését 
biztosítsák és így Dorits urat megnyerendő, az elnök szemé
lyesen k é t s z e r  járt ott.

Segédje által a kör elnökének m á s o d i k  megjelenésé
ről, valamint eljárásának czéljáról értesülvén, Dorits úr a mel
lette való házban levő kávéházból a hazajövetelt kereken meg
tagadta, azon üzenettel, hogy ő esti 5 1 ;2 órakor lesz otthon 
található.

E durva elutasításáról a kör legközelebbi ülés alkalmá
val jelentés tétetett, a mi jegyzőkönyvbe is foglaltatott.

Az estélyre való meghívást pedig, ndnt a többi szaktár
saknak úgy Dorits úrnak is, postán küldtük meg.

Kelt B u d a p e s t e n ,  1894. évi január hó 10-én.
Szaktársi üdvözlettel

B iillösc li Gyula, Joszt Péter,
titkár. elnök.

EGYLETI ÜGYEK.
A budapesti fodrász- és borbély-társaskör választ

mánya január hó 30-án ülést tartott Joszt Péter elnöklete 
alatt. Jelen voltak : Joszt Péter elnök, Rétlily Árpád alelnök, 
Biillöscli Gyula jegyző, Flescli Péter pénztárnok, Pásztory János, 
Breitfeld Alajos, Biber Károly, Seregi Zsigmond, La Roche 
Ferencz, Csikós Ferencz, Maksa Ferencz, Burprich János, 
Eisengriiber József, Fülöp Mihály, Kászonvi Lajos, Herschaft 
Ádám, Scharle Miklós stb. választmányi tagok.

J o s z t  P é t e r  elnök üdvözli a választmányt, s a meg
jelent körtagokat, s örömét fejezi ki, hogy ily szép számmal 
jelentek meg, az érdeklődést abban találja, hogy ifjú körünk 
a közelmúltban oly szép sikerült ipari ünnepélyt rendezett, az 
itt elért szép siker után, évről évre rendezünk hason szak
bemutatásokat, a melyek által iparunk becsét úgy a szaktársak,

1 mint a nagy közönség is méltányolni fogja. Indítványozza, 
hogy a közreműködőknek jegyzőkönyvi köszönetét szavazzunk.

A választmány többek hozzászólása után egyhangúlag el
határozta, hogy úgy a közreműködött főnök és segéd urak 
részére jegyzőkönyvi köszönetét mond.

J e g y z ő  felolvasván a múlt ülés jegyzőkönyvét, jóvá
hagyva hitelesítik.

J o s z t  P é t e r  elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére La 
Roche Ferencz és Burprich János urakat kéri f e l ; jelenti 
továbbá, hogy az évi közgyűlés közeleg, a melyen új tisztvise
lők lesznek választandók, ez okból egy kandidáló bizottságot 
küld ki, a mely bizottságba Breitfeld Alajos, Herschaft Ádám 
és Pásztory János urak küldették ki.

B r e i t f e l d  A l a j o s  indítványozza, hogy a kijelölés 
történjék meg most, még pedig a teljes bizalom kifejezése 
jeléül úgy, hogy mondja ki a választmány azt, hogy a jelen
legi elnökséggel teljesen meg van elégedve, s így jövőre is 
őket óhajtja a kör élén, hogy álljanak. (Általános helyeslés.)

R é t l i l y  Á r p á d  alelnök: Részéről köszöni a bizalom 
eme általános nyilvánítását, de bizonyos okoknál fogva kény- 

I télén ragaszkodni ahhoz, hogy újabb kandidálás történjék, a 
mennyiben a választmány tagjai közt vannak egynéhányan, a 
kik részint viszonyaik megváltozása következtében, részint 
pedig elfoglaltságuk következtében, jövőre nem lehetnek tagjai 
a körnek, s így az újabb kijelölés elkerülhetetlenül szükséges.

B r e i t f e l d  A l a j o s :  Elfogadja az előtte szóló indo
kolását, indítványát visszavonja.

J o s z t  P é t e r  elnök jelenti, hogy az idényfésttlés be
mutatása estélyén a bécsi ipartársulat sürgönyileg üdvözölte az 
ünnepély alkalmából körünket, melynek viszonzásául .jegyző- 
könyvi köszönetét szavazzunk.

R é t l i l y  Á r p á d  alelnök jelenti, hogy Mezei Péter úr 
a testület elnöke ünnepélyünkön megjelenvén hivatalosan, a 
társas vacsora alkalmából a beállt kapkodás következtében az 
őt megillető helyre nem juthatott, ezt jóváteendő, hozzája egy 
exkuzáló levelet intéztünk, a melyet Breitfeld, Biillöscli 
urak és csekélységem, mint rendezők, irtunk a lá : ez iratban 
kijelentettük, hogy nem a kör s annak rendezősége, hanem a
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közönség türelmetlensége volt az oka, hogy az öt megillető 
tiszteletben nem részesíthettük, mert elkapkodták a helyeket, 
s igy történt meg. hogy a kör tagjai jó  része a testületi elnök 
árral egy mellékteremben volt kénytelen vacsorázni.

. l ö s z t  l ’ é t e r  elnök: O, mikor tudomást szerzett arról, 
hogy Mezey Péter ár az elöljáróság élén meg tóg jelenni, 
Rttliösch 11vula urat bizta meg. hogy a testületi elnök urat 
megillető helyet tartsa fel. hogy ez nem történt meg, azt 
sajnálattal vette tudomásul, de maga is meggyőződött róla, 
hogy a vendégek türelmetlensége volt az oka, s így a rendező
séget mulasztás nem terheli, nagyon helyesli az exkttzáló levél 
elküldését : részéről ez alkalommal még azt jegyzi meg, hogy 
őt a testület tisztelt elnöke ellenségének tartja — arról szó 
sincs — ellenfele volt, a meddig a választás megtörtént — 
most az elvek beszélnek, tehát az ellenségeskedés ki van zárva.

F 1 e s e h P é t é  r pénztárnok jelenti, hogy a bevétel és 
kiadás 1893. évben a következő volt:

b e v é t e l :
Beiratásból befolyt . . . .  23 korona - -  fillér
Havi járulékból befolyt. . 20 korona 20 fillér
Mulasztási d i j .........................  1 korona — fillér
Egyéb bevétel....................  korona 10 fillér

Egyenleg . 44 korona 30 fillér.

K i a d á s :
Irodai szerek, postaköltség,

nyomtatványok . . 17 korona 40 fillér
Pénztári állás 1893. deczember

hó 3 1 - é n ......................... 26 korona 90 fillér
44 korona 30 fillér.

K é s z  v a g y o n :
Hátralék beiratási díjakból . 3 korona fillér
Hátralék havi járulékokból . 11 korona 80 fillér
Hátralék mulasztási díjakból . 5 korona 20 fillér
Pénztári á llá s ......................... ö korona 90 fillér

Összes vagyon 40 korona 90 fillér.
A pénztári jelentés tudomásul vétele után, elnök az ülést 

berekesztette.

KÜLÖNFÉLÉK.
Halálozás. Oriolt Jakab, Dankovszkv István szaktársunk 

segéde, f. hó 14-én házasságának 4-ik havában rövid szen
vedés után kimúlt.

A budapesti borbély- és fodrász-betegsegélyzö-egylet ez
idei bálja a rendkívüli nagy érdeklődés következtében f. évi 
márczius hó 1-ről ugyané hó 4-ére, v a s á r n a p r a ,  lett e l
halasztva. Tekintve azt az általános érdeklődést, a mely e bál 
iránt nyilvánult, a bizottság kénytelen volt a vigadó kis terme 
helyett a vigádó nagy termét kivenni, a mennyiben a jelent
kezésekből következtetve, a vigadó kis terme szűknek bizonyult 
volna. Tekintve továbbá, hogy ez első eset, hogy bálunkat a 
a vigadó nagy termében tartjuk meg, előre is felhívjuk tisztelt 
szaktársaink figyelmét, hogy eme rendkívül fényesnek Ígérkező 
bálra minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

A segédek adója. Wekerle Sándor pénzügyminiszternél 
legutóbb húsz ipartestületnek mintegy 54 tagból álló küldött
sége tisztelgett Horváth József fővárosi bizottsági tag vezetése 
alatt. A küldöttség arra kérte a minisztert, módosítaná meg az 
adótörvénynek azt a szakaszát, mely szerint a munkaadóknak 
kell a segédek adóját kifizetni, kiktől azután a főnökök hajtják 
be. Miután a segédektől a munkaadók ezt nem képesek be
hajtani, az adófelügyelőség pedig a munkaadóktól hajtja be 
feltétlenül az adókat. A miniszter válaszában kijelentette, hogy 
a törvénynek ezt a szakaszát, melyet teljesen méltánytalannak 
tart, ez idő szerint meg nem változtathatja, de mint a múlt 
évben is intézkedett a leírást illetőleg, ez idén is intézkedni 
fog mindaddig, a míg az adótörvény, melyen dolgozik, tel
jesen elkészül, s melyben a panasz tárgyát képező sza
kasz is meghatározott keretben lesz annál is inkább, mert az 
osztrák iparosok sincsenek ezzel az adóbehajtással megter
helve. A küldöttség szószólója azután arra kérte a minisztert 
hogy a munkaadók által fizetendő s a segédeken behajtandó, 
adót hivatalból töröltesse, ne pedig mint az adófeliigyelő meg
kívánja, hogy minden munkaadónak az adótörlesztésért külön

folyamodni kell. A miniszter meglepetve hallgatta ezt a kije
lentést s biztosította az iparosokat, annak idején elrendelte, 
hogy ezeket az adókat hivatalból írják le s azonnal gondos
kodni fog, hogy rendelete pontosan végre is hajtassák.

Szaktársainknak szíves figyelmébe ajánljuk a .jóhírű 
Krupka-, jelenleg Péczely Henrik-féle kávéházat, a szaktársak 
rendes találkozó helvét, IV., sütő- és hajó-uteza sarkán.

A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészitö ipar
testület elöljárósági ülésén Róthly Árpád urat a kiállítási bi- 
zottság*elnökévé megválasztotta. Mint értesülünk, Kétlily Árpád 
úr e megválasztást nem fogadja el, a mennyiben mint a 
fodrász- és borbély-társaskör tagja, a kör kebelében alakult 
kiállítási bizottságnál óhajtja tevékenykedését érvényesíteni. -  
Ugyancsak ez ülésen a lemondott Böok Sándor testületi aldnök 
helyébe Stankovics Sándor lett a testület alelnökévé meg
választva.

„Meg van fogva!“ , védőkészülék órák, pénztárczák stb. 
számára (Remus és társa találmánya Halléban). E készülék 
egy czélszerften alkotott biztonsági tűből áll. mely lánezocská- 
val és karabinerrel van ellátva, A tű a zsebnek egyik sarká
ban akként erősíttetik meg. hogy az órát kihúzni lehet ugyan, 
de teljesen eltávolítani nem. A lánczocska lehetővé teszi az 
óra megtekintését, de az elidegenítést vagy leesést megaka
dályozza. Hasonló ehhez a pénz- és egyéb tározókhoz való 
készülék is, csakhogy ez esetben egy szorító szolgál a meg
erősítésre.

Baleseteknél az első segélynyújtásra legmelegebben 
ajánlja a német vegyészeti iparszövetség a dr. Stilling-félc 
Pvoktanint. E szer azzal a sajátszerű tulajdonsággal bir, hogy 
még akkor is van gyógyhatása, ha „a sebet egyszerűen be
hintjük vele1' —  illetőleg a nélkül, hogy azt ejöbb ki kellene 
tisztogatni! Ez nem kicsinylendő fontosságú dolog az ipari 
életben napról napró előforduló kis sérüléseknél való könnyű 
használatra, minthogy azoknak tudvalevőleg igen hátrányos 
következményei, mint pl. egyes tagok megmerevedése, vér
mérgezés stb. szoktak lenni.

Miként lehet megismerni a hamis ezüst pénzt? Ha valódi 
ezüstpénzdarabot kénsavval vegyített kettős chromsavas kuli- 
oldatba teszünk, úgy az rögtön vörös színűnó lesz. Ha a pénz
darab valamely más fémből való, akkor a vörös szín nem 
tűnik elő.

A legújabb óra. Kínában, a hol tíz emberek sokat gon
dolkoznak, valaki felfedezte, hogy az óra felesleges, mert a 
macskaszem kitünően megmutatja, mennyi az idő. A macska- 
szem pupillája ugyanis reggel nagyon tág, délelőtt kevésbbé 
tág, délben nem tág, délután kicsit tág, este nagyon tág, mert 
a fény különböző intenzivitását szerfölött megérzi. A kínaiak 
okos emberek, ük fedezték fel, hogy az ökörszem alacsonyan 
vagy magasan repüléséből biztos következtetést lehet vonni a 
lég sűrűségére; ők konstatálták először, hogy a tyúkszem fa j
dalmai esőt jelentenek, s ime ők az elsők, a kik a macska
szemet órának használják.

Helyeszközlő rovat.
(Ezen rovat alatt a munkást kereső főnökük és a munkát kereső segédek hir
detéseit 20 szóig 50 knal s ezen felül minden további szót -1 kiért közlünk, 
dőlt betűkkel 8 kiért. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal naponként d. e. 
10-től 12-ig. Csakis bélyeg bekiildéso mellett adunk írásbeli feleletet.)

Ajánlkozik.
A főváros több elsőrangú üzleteiben működött fodrász- 

segéd igényeinek megfelelő állást keres. Állását rögtön elfog
lalhatja. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt.

A német nyelv elsajátítása végett oly vidéki városban 
keresek állást, a hol alkalmam lenne a német nyelv elsajá
títása mellett az asztali munkát is megtanulhatni. Uzítnem : 
Korody János, Kecskemét, Kishalasi-utcza 187.

I'öbb évig önálló voltam, s szerencsétlen családi körül
ményeim folytán kénytelen vagyok segédként működni. Keresek 
igényeimnek megfelelő állást. Czím a kiadóhivatalban.

Kerestetik.
Kerestetik a nyári szezonra egv fürdőhelyen berendezett 

fodraszlizlet bérbe vételre, ajánlatok Héber Uyörgy. Budapest, 
práter-uteza 7(1. sz., 1(1. ajtó czimzendök.
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Egy tisztességes fiatal segéd, a ki borotválni és hajat vágni 
jó l tud, azonnal alkalmazást nyer Fölkor Alajos fodrásznál, 
Tárnok-utcza 3. szám (vár).

Egy ügyes fodrász- és borbélysegéd azonnal, avagy leg
később február 15-ig alkalmazást nyerhet. Föltételek: havi 
8 írt fizetés és teljes ellátás. Ajánlatok Lénárdt Dezső fodrász
hoz Tisza-Roff, czímzendők.

Eladás.
Üzlet-eladás. Egy a belvárosban levő fodrász- és borbély- 

üzlet jutányosán eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő borotváló-szappan a Draskóczy-féle szappan. Kap
ható Baclt Sándor fodrásznál Budapesten, Kerepesi-út s Vas- 
utcza sarkán. 1 kiló 50 ltr.

Egy jó  forgalmú előkelő fodrász-üzlet megvételre keres
tetik. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz czímzendők.

Vidéki városban levő, közel 20 éve fennálló fodrász- és 
borbély-üzlet betegség miatt eladó. Czim a kiadóhivatalban.

18,000 lakossal biró városban fodrász- és borbély-üzlet havi 
00— 100 frt bevétel és 00 frt évi házbérrel, készpénzfizetés mel
lett eladó. Értekezhetni Bucit József fodrásznál, Hajdu-Nánáson.

Előkelő fodrász- és illatszer-üzlet nagy illatszer-raktárral, 
vagy a nélkül, egy előkelő, 17,000 lakossal biró vidéki város
ban azonnal eladó. Gazdag és nagy környékkel, honvédséggel, 
huszársággal s gyalogezredekkel. Kir. tábla stb. a városban 
van. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt.

Zentán egy jo  forgalmú fodrász- és borbély-üzlet, egészen 
új berendezéssel, élénk forgalommal, berendezés vagy a nélkül 

azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

O-Kanizsán egy jó  forgalmú borbély üzlet olcsó boltbérrel 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban

Csinosan , berendezett borbély- és fodrász-üzlet kisebb vidéki 
városban 150 forintért eladó; évi bevétel 900 forint. Czim a 
kiadóhivatalban.

Jó karban levő fodrászüzletberendezés eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Ajándéknak a legalkalmasabb, egy eredeti Singer varró
gép, kapható kedvező feltételek mellett Lugmayer Nándor 
által, lakás dob-utcza 56. sz., Írásbeli felvilágosítással kész
séggel szolgál.

Csermőn (Aradinegye) egy 10 év óta fennálló egyedüli 
és havonta 50— 60 frtot forgalmazó borbély-üzlet folyó hó 
végéig elköltözködés miatt eladó, kívánatra lakással együtt. 
Bővebbet a tulajdonosnál, Grllnzweig Péternél Csermőn.

Fodrász-üzlet az Erzsébet-körúton elutazás miatt kedvező 
feltételek mellett eladó. Értesítést ad Dunay János fodrász, 
Budapest, Gyár-utcza 20.

Elénk forgalmú helyen jó l menő borbély- és fodrász- 
üzlet a főváros területén olcsó áron eladó. Bővebb felvilágosí
tást a kiadóhivatal nyújt.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. J. Gy. Bécs. Lapunk iránti érdeklődése felbátorít bennünket 

arra, hogy az Ígért veg}észeti ismertetést, a mely hivatva lesz a könnyeb
ben előállítható piperedolgok elkészítési módját általánossá tenni, meg
sürgetni bátorkodunk.

K . . . . Gy . . . Mikor készül már el az a bizonyos Ígért czikk ?
Mandovszky C. úrnak Brassó. Kilátásba helyezett czikkét (‘lőre 

is köszönjük, s kérjük azt minél előbb beküldeni.

Kiadóhivatali üzenetek.
Szabó Balázs úrnak Szatmár. Csodálkozunk, hogy a lapot nem 

kapta meg, mi részünkről elküldtük. Utána fogunk járni a dolognak. 
Szíveskedjék megírni, mely lapokat nem kapta, s azt készséggel meg
küldeni fogjuk.
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LA ROCHE é s  TARSA
Első magyar villamos mii-és homorú-köszörűdé, fodrász- és borbélyteremberendezö vállalat

B U D A P E S T ,
V. kerület, Nagy korona-utcza 11. szám (a lipótvárosi Bazilika mellett).

Ezennel bátorkodunk a tisztelt fodrász és borbély urakat nagyszabású és a legújabb gépekkel ellátott villamos mii- és 
homorú-köszöriidénkre figyelmüket felhívni és megjegyezzük, hogy a szakáll- és hajvágógépek külön e czélra gyártott gépeken 
köszörültetnek. — - Dúsan felszerelt raktárunkba minden —  még a legkisebb darab is  —  található, mely fodrász- és

borbély termek modern berendezéséhez szükségeltetik.
Nagy raktár valódi fianczia és amerikai

haj- és szakállvág-óg*épekben.
Állandó kiállítás tökéletesen és Ízlésesen

berendezett fodrász- és borbélyterm ekben.
Egyedüli raktár a La Roche-féle szabadalmazott ollókból.

Ezen .szabadalmazott o lló  k izárja  az ól gyors elhasználását, mórt m indönki egyszorll j 
csavarás által könnyű vagy  nehezebb já ra tú vá  igazíthatja . Szegecs ke nélkül ! ! !

B E R E T V A I N K A T
csak a legelső angol gyárakból szereztük be.

Kizárólagos raktár a „ R A D I C 4 L “ -fé le tyókszemirtó szerből.
5 perez alatt minden tyúkszem kár és fájdalom nélkül eltávolítható . 

Nagy raktár mindenféle franczia és angol

illat-, szappan és pipereszerekben.
Egyedüli raktár a Janik-féle cs. és kir. mlv. fodrász 

Vezérképviselök Magyarország és a Balkán részére divatfésükben és hajtűkben,
a „Fó“-féle kitűnő hajfestö szerben. f iUT -  Nagy választék mindennemű hajmosó-vizekben. -iWÜJ

A  midőn válla latunkat becses pártfogásukba a ján lju k , fe lem lítjük , hogy  minden nekünk köszörü lésre á t
adott tá rgy  8 napon bellii a legrendesebben e lvégezve  visszaszolgá ltatik .

LA ROCHE és TÁRSA
Budapest, V., Nagy korona-utcza 11 a lipótvárosi B azilika  m ellett).
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ü£Hr- U t á n z á s t ó l

Szabadalm aztatott 1893. m ájus hó 3 -án  32,973. szám  alatt.

legújabb találmánya.
Szabályozható nemzeti bajuszköto.

Ezen kötőnek az a jő  *  leS-,,,,,/'ilSa” "

Egy tuczat ára finom selyem gazéból 3 frt. Kapható a készítőnél és feltalálónál: 
B u d a p e s t , I .  k é r .,  K r is z t in a v á r o s .  M é s z ft ro s - t itc za  « .

F ő ra k tá r : ÍD-ANKOVSZKY I STVÁN.  J ó z s e f -té r  2 . szám . —m id

4)a .*>. ,1», ys>t£>...«*. ,«*. A5». .«>. ̂ ,<#> .W. M>>;..........  &

i Buromló-szappant, 1
S>1 , í?

első rendűt, ajánl es szer-
| küld 5 kilós postacsomagok- r« 
*1 bán •? frt 40 kiért minden 
í  postaállomásra, díjmentesen és S 
j; utánvétellel a S

:c1 Benkor Józseí-^lo I

M e g re n d e lé s e k  a  v íd e l i r e  
g g o r s a n  és p o n to s a n  

e s z k ö z ö lte tn e k .

t>\
3?

| St.-Pölten
s z a p p a n -g y a r

Alsó-Ausztria.
Mintát díjmentesen. ;C 

?C
rf?

K S C a - Y A J K A .

ÉS GÖZERÖVELI ÖBLÖS - MÜKÖSZÖRÜLDÉJE
BUDAPEST. IV. kerület, Zöldfa-utcza 7. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát valódi angol borotva-késeiben, fodrási haj- 
vágó-ollóiban, köpölyvas, érvágó, hajfodoritó-vas, fog- 

szerszámok, körömcsiptetök stb.-ekben. 
'\J% \  Angol haj- és szakáll rigó-gépek, valamint amerikai 

önborntváló-gépek a legnagyobb választékban tar-

Öblös köszörülések a vidékre is eszközöltetnek. 
JCW - Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Nem tetsző árú kicseréltetik.

STEIGL KOLOZS
f o d rá s z ,

Weisskirchen. Moivaország.
Ajánlja szaktársainak kitűnően 
készített niindennemü és alakú

l í í l
álló nagy raktárát bámulatos 
olcsó kölcsöndij mellett. Saját 
készítményü parókáim és 
álszakállaim tuczatszámra 

olcsón kaphatók.

K itüntetve az a ran y -é rem m e l.

% H H  s o m  44'4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 *#• 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 £
•)
#■ F ig y e le m  ! F o d r á s z  u r a k n a k  !

4c —  "
«<
«s<
<s<

Legújabb haj- és szakállnyiró-gépek.
Legjobb minőségűek Hariquand o/.égtÖl Parisban, am erikai vagy  frane/.ia rendszer, 
le g o lc só b b  á r a k  m e lle t t  ú. in. valam ennyi létező fodrás/- ős borbélykellékek  kaphatók ••

nagybani illatszer és fodrász
eszközök nagykereskedésében

B u d a p e s t . ,  V I I .  k e r ü l e t ,  C s á n y l - u t c z a  4-. s z .
- Valam ennyi fraúe/.ia ős am erikai h a j-  ón s z a k á l lv á g o - g é p e k  minden egyes 

alkatrésze m indenkor újonnan az eredeti áron tőlem beszerezhető.
Á r je g y z é k  a z  ö s s z e s  á r u k r ó l  in g y e n  é s  b é rm e n tv e .

LÖWENBEIN J.

N E M E T H  J Á N O S
B U D A P E S T .

IV. kerület, sütö-uteza 6. S Z .  ( a i  evang. iskolaépülette l  s i em b en l .

A j á n 1 j a d ú s v á 1 a s z t é k á t

FODRÁSZ és' BORBFLY-CZIKKEKBEN
úgymint: borotvák, haj vágó- és szakáll vágógépek, linjsütö- 
vusak. I'eaökiivok, érvágó és köpillyllzö gépek, (ogházók, 
nngolkulcsok. lyákszeiavágókések. léaöszíjak. köröincsi- 
pök és reszelök. — Köszörülések a leggyorsabban és leg

pontosabban eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban és l e g 
pontosabban eszközöltetnek. —VQ| 14— ‘2f>

*Tt f . f.. f ■ f 4'*14 4 1 * » f  i'M f i f 1 44:4.1444 14*44:1 4 5\

UT t á n z á s t ó l  d> -v a-lc.oc3.xxi k é r e t i  le. **W |j

Liska Ede-fé le  szabada lm azott
S E L Y E M G A Z E - B A J U S Z K Ö T Ö

ii legkiiszáltabb bajusznak kevés másodperc/, alatt a legszebb formát adja.
Ezen bajuszkötök a legfinomabb selyemgaze-szüvetböl előállítva, a legtartósabb és minden arezhoz 

hozzá illenek és fodoritás vagy nyírás alkalmával is használhatók.
Á ra  tuczatja 3 fr t  osztr. ért., Vs tuczatja I fr t  50 kr. o sztr. ért.

az ár elöleges beküldése mellett franko.

Főraktár M agyarország részére KUBINSZKY GYÖRGY-nél Budapest, Mészáros-iiteza 3. szám.
LISK A  EDE fodrász, Bécs, VII., Neustiftgasse 27.

WL
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NON PLUS ULTRA.
A legkitűnőbb szappan a fodrász urak |k 

részére a Draskcczy-féle |i

borotváló - szappan. |
Kapható a készítő és feltalálónál

Draskóczy Sándor szappangyárosnál (
Székes-Fehérvár. |j

Egyedüli raktár: REISZ ANTAL úrnál Budapesten, IV., kalap-útcza 12. § e

F i g y e l m e z t e t é s .
Sikerült j ó  másodminőségü borotváló-H/.appant k iló já t 40 kr. árban elkés/.í- 

teuem. Legkevesebb  10 k iló  rendelésnél k iló ja  .'15 kr.

B O R O T V Á L Ó -S Z A P P A N
egészen fehér, fellilnuilliatatlun m inőség, k iló ja  50 kr. Becs m inden kerületébe 
1 kilótól kezdve házba küldetik. Legkevesebb  10 k iló  rendelésnél 4>5 k r .  k i 
l ó j a .  Postán 5 k iló  utánvéttel.

F A N T A  VINCZE, polg. szappanos
I I I . ,  FANAIIgANSC lO. NZ.

i z a p p a n r a k t á r a k  B  é  c s b e u :
II., Tandelmarktgasse 11 ; III., Löwengasse 25 és VII., Neustiftgasse 73.

F A N T A  V I N C Z E  úrnak polg. szappanos. I I I . ,  Fasangasse 10. sz.
Egészen őszintén kötelességem nek tartom  Önnek a nekom beküldött b oro t

vá ló  szappan-m intáért köszönetem et nyilván ítan i. E zenk ívü l biztosíthatom , hogy 
az Ön által készített borotváló-szappan a legjobb azok közt, m elyek a már körü l
belü l .‘SO év ig  gyakorlatom  alatt m int borbélynak rendelkezésem re álltak.

T e ljes  tiszteletté M I S K O V I C  D Ö M Ö T Ö R ,
borbély- és fodrász, IV ., Heugasse ,S. sz. 

Több  elism erő irattal betekintésre rendelkezem .

í Ooldeno Modatlle K ü lté r im  á le d a i l le  C o ld e n r  M e d a ll le  
Dresden B e r l in .  M ü n ch e n .

■ I  l ú I . I . C K  J Ó Z S E F
aczélárús és műköszörüs

©V-J M Ü N C H E N B E N ,  H U M F O R D S T R A S S E  la . í i i
A ján lja  dús raktárát, valódi angol öblös borotváit, sebészeti eszközeit, valódi 
angol Sk idm ore-féle foghúzóit, franczia  és ném et baj vágó-o lló it, különösen valódi 
H am on-M odell-hajvágó-olló it Charles de Piorrontól Parisban. Bariquand-félo haj- 
vágó-gépeit. Egészen új találmányú Lore loy  hullám -vasait (szabadalmazott/, 
Meller .J.-féle cs. és k. szabadalmazott, és tö rvén y ileg  védett m echanikai fe jtartók. 
Különféle berendezésű eszköszöket fo  lrászok és borbélyok részére. I le lle r  J.-féle 
m echanikai hengorkeféit, aczél- és kés- 
ncm iiit. v izeröre berendezett m ély- és 
mUköszürüldéjét. A leg jobb  ajánlatok és 
b izonyítványokkal kitüntetve. Képes ár 

jegyzek ingyen és bórmentve küldetik,

Legújabb haj vágó-gép

A m e r ik a i  m ód sze r  ( II  :i í r  C l ip p e r )
A z „ Id eá l*1 haj vágó-gép a legjobb anyagból készül, a legpon

tosabb munkát eszközli és minőségben s nyírásban minden más fajta 
gépet felülmúl.

Hozzá tartoznak ( c z é l s z e r ű  ú j ítá s )  a törvényesen védett, 
r e á e r ő s i t h e t ő  k é sz ü lé k k e l  e llátott, három nyirhoszszal bíró 
nikke l fé sű k .

Ára 6 frt 50 kr. =  13 korona.
Központi raktár :

Heller József. Rumfordstrasse 1a, München
első délnémet öblös köszörüldéje és fodrász-czikkek raktára.

Képes árjegyzékek k íván a tra  ingyen és bérmentve. *

Ezen legújabb hajvágó-gépek magyarországi főraktára (ugyanazon árban)
B re itfe ld  A la jos fod rászn á l,

V., I)oi*ottya*nt<tza Itt.

í/l

F 0 R(iATHATÚ F 0 DRÁSZ - S Z É K E K
g y á r i  r a k t c i r a

KENDI A. Budapesten, IV. kér., Károly-utcza 10. szám.
Ára 15 frt csomagolva.

• ■ ' r í - ■ * > , -,y. &  ■*>. &.■  -ff..-A* &.■ M  & &  M i
X  sí; x

HJÉJI

borotva öblös köszörüldéje és aczélárú raktára.
Alapítva 1863.

Bécs, VI., M agd a len en strasse  8,
a Theater a. d. Wien épületében.

Ajánlja liajnyiró ollók, valódi angol borotva és aiinden 
ezen szakba vágó czikkokböl dúsan felszerelt raktárát. Köszörü
lésre beküldött borotvák jótállás mellett, a legrövidebb idő alatt 
a legjobban köszüriiltetnok.

F o n to s  á r je g y z é k e t  k ív á n a tra , in g y e n  és  
b é rm e n tv e  k ü ld ö k .

W «,s w w v -r a.'- -',áv w r  w «,'■ ffv '"A1 r  «''■ W a w 'á- '&■ yv w W 1*.* j
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A la p i t t a to t t  187Q-ben.

Finom és öblös köszörűidé
Ricliter Zsigmond utóda

N O V A K  V I N C Z E
Bécs, I., Renngasse 16.

Ajánlja hajnyiróollók, valódi angol borotva és minden e 
szakba vágó czikkekből dúsan felszerelt raktárát. 

K ö szö rü lé s r e  b e k ü ld ö tt  b o ro tv á k  jó tá l lá s  mellett a  
l e g rö v id e b b  idő a latt  a  l e g jo b b a n  köszö rü lte tn ek .  

Pontos árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. 

* W * W f* W * * W ¥ * W 9 W * * * * W * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
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L E  E O S I E R

fnmcziu czcg 

egyedüli képviselője.

L E  R O S I E R

fraaczia esség
egyedüli képviselője.

D AN K O VSZK Y  ISTVÁN
illatszergyára s nagybani raktára

M I N D E N  B E L -  E S  K Ü L F Ö L D I  P I P E R E -  É S  I L L A T S Z E R E K B E N .

Budapest, V., József-tér 2. sz.

Legjobb bevásárlási forrás következő az illatászatban szükségelt különlegességekre, úgymint:

E a n  d e  Q n in in e , E a u  de P o r t u g á l ,  f l i a m p o in g ,  E a n  A th e n ie n n e ,  E a ii  T o u i p e ,  E a n  v e p t a l e ,  V i n a i g r e  d e  V i o l e t t e ,
I tO lt  C K E E N ü IM i- f é l c  s a ly c i l  s z á jv íz ,  f o g p o r  f s  f o g p é p .

Viaszkhajkenőcsök. B rillia iv tinek . BancLolinelc. Hajfestőszerek. To ile tte - szappanok.
Hajolajok. Bajuszpedrők. Hajlcenöcsök. Vinaigerek. AetheriJcirs olajok.

N a g y b a n i  h a jk e r e s b e d é s e  é s  gy á ra .
Legnagyobb raktára baj és hatfélékből, úgym int: liajfonntok, női liajváluszlékok, s/.inliázi parókák huj és pamutból. 

Különlegességek úri és női parókák és félparókákban. — Gazdag választéka a fodrászathoz szükséges minden eszköz és czikkeknek 
úgymint: Valódi angol gerebenek, úgyszintén kartácsok, lia.jlódorító-vasak. Iiajstltö és siirtetisztitó-gépek, l'odiászfésllk 
borotvák és ollók, fodrász- és hengerkefék, paróka-fejek, pipere-berendezések stb. — Franczia Ba r i q uand - l é l e  kitűnő 
baj vágó-gépek itm. 7 ,njm , 10 vágólioszszal két nikkel-fésűvel dbja 5 Irt. Bariquand szakáll vágó-gép 1 vágólioszszal 8 f it  50 kr. 
Ugyanaz : amerikai rendszer szerint két kkel-fésiivei 6 frt és szakállvágógép 4 frt. Valódi amerikai Brown és Sharpeféle hajvágó
gépek nikkelezve 1 OT/,„ vágóhoszszal 5 frt, 3 m’m vágóhoszszal 5 frt 50 kr., 6 mjm vágólioszszal 6 l'rt, 10 m\m vágólioszszal 6 frt 50 kr.

Hajlánczok és mindennemű hajfonó-munka saját gyárából. Borotváláshoz való legjobb minőségű hamburgi szappan, mely 
Magyarországban eddig még nem vala bevezetve; kilója 60  kr. Kettős arczfeoskendö drbja Irt 1, 1.50. 1.80.

Á r je g y z é k  k ív á n a t r a  in g y e n  é s  b é rm e n tv e .
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Budapest, 1894. Pesti Lloyd-társulat könyvnyomdája (felelős'vezető ■ M ii 11 e r  Ágoston). Dorottya-uteza 14. sz.
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